

## 网上网下“两重天” 取景费移花接木让消费者买单

# “天涯海角”的婚纱摄影猫腻多

新华社海口3月30日电（记者 李金红 郑韦娜）近年来，每年超过20万对新人选择三亚拍摄婚纱照，到海南岛拍婚纱照成为一种时尚。但椰风海韵美景下也有不能言说的秘密，婚纱摄影市场背后鱼龙混杂，存在诸多猫腻。

### 网上网下“两重天”

出海拍摄、爱情海环礁石群、三亚湾椰梦长廊、预订即送万元礼包、超值特惠大放送……进入三月份，海南婚纱摄影行业进入传统旺季，各大影楼推出各种套餐和网站上名目繁多的广告词语让消费者心动不已。

记者在淘宝网输入“三亚婚纱摄影”几个字，各种唯美的样片充斥着店铺，一些团购网站输入“三亚婚纱摄影”也是异常火爆。然而，宣传噱头背后的实体店实力如何？淘宝上一家名为海视觉摄影工作室打出广告：“只需4999元，5天4夜，包住宿，江南地区最具品牌……”记者按照地址来到三亚碧海蓝天小区海风阁。这家不足100平方米的工作室，客厅墙壁上摆放着一些样片，客厅则改建为摄影棚，卧室改为化妆室。记者以准新人的身份咨询，这家工作室负责人表示，只需1000元就可以拍摄，男女各3套服装，150张样片全部赠送，没有成品。记者询问该样片是否为他们所拍，该负责人表示肯定。

对此，海口一家大型影楼公司老板何建斌说，“海视觉”盗用的是他们的样片。“一套样片包括模特、化妆师、摄影师、后期制作成本下来至少也有10万元左右，他们不知通过什么渠道盗用我们样片，而且还用原图忽悠消费者。目前公司已提起诉讼。”

海南省婚纱摄影行业协会会长杨铭说，目前海南至少有400家婚纱影楼，其中海口、三亚一些工作室并无资质。三亚工商局统计经营范围包含“婚纱摄影”的企业或个体户达310家，还不包含各种地下工作室。

记者在三亚解放二路衍宏现代城看到，从11楼到20楼各种婚纱摄影工作室大都蜗居于小区内。一位工作室的负责人告诉记者，旺季时，难以保证一对一服务，为节省成本，摄影师和化妆师往往都是夫妻二人搭档，而且这种夫妻店几乎没有资质的。

杨铭说，每年有超过20万对新人选择在三亚拍摄婚纱照，其中90%以上都是外地新人，包括北京、西安、上海等地。目前主要是通过网络渠道预订，然而实体店和网上宣传相差甚远，虚假广告泛滥。

### 取景费逐年涨 移花接木让消费者买单

市场火爆背后，景区也瞄上了婚纱摄影这杯羹，景区收取取景费已成公开秘密。三亚一家婚纱摄影公司老板阿杰告诉记者，取景费从几百元到几千元不等，不同景区取景费也不同。

阿杰说，三亚一家知名景区和他们的协议价是2600元一单，这还不包括门票费。到景区后，若使用电瓶车，还需再加钱。此外，景区内不同的景点还要再收费。

记者走访三亚湾数十家婚纱摄影店，一些实力略差的婚纱店主表示，他们经常和景区打“游击战”。一位摄影师透露，化妆师、摄影师、摄影助理加上一对新人购买5张门票后，每人都带上不同的道具，在景区管理人员不注意的情况下，迅速完成拍照。“5张门票远远低于一单取景费。这样做也是无奈，但‘游击战’背后暗藏安全隐患，拍摄质量也难以保证。”

阿杰说，在与景区签订协议的同时，有些景区还和婚纱影楼签订相当数量的房间费。业内一些婚纱摄影公司成为“说客”，极力推荐消费者到景区住宿，原本一天就能拍摄完成的，也要弄成两天，目的就是为了劝说消费者在景区住宿。这样的好处是，景区会对影楼的取景费给予一定优惠。“他们挤占我们的利润空间，羊毛出在羊身上，这部分钱最后还是

由消费者买单。”

此外，记者调查了解到，一些导游也瞄上婚纱摄影这杯羹。导游王女士说，一些导游和一些工作室也有联系，若成功拉到一笔订单，导游会从中拿一定的回扣。“不论是写真，还是拍摄婚纱，一般都会给游客推荐一些‘指定地方’，因为价格便宜，一些工作室往往成为首选，我们拿去的比例也就几百元。”

对此，三亚市物价局负责人表示，关于景区和婚纱摄影之间的收费，目前并无规定，双方按照约定价格执行。

### 行业管理缺乏标准 消费者利益难保障

除了一些婚纱工作室、景区向消费者“开刀”，行业内缺乏标准，监管漏洞更是让人揪心。仅2013年，三亚市工商局共受理婚纱摄影服务投诉78宗，其中服务质量投诉51宗，“霸王条款”等合同类投诉16宗，其他投诉11宗。

一些政府监管部门官员和多位业内人士认为，由于婚纱摄影行业门槛低，对专业要求不高，有些工作室没有办理营业执照，两三人在小区内租一个房间，然后，网上宣传开始营业，同时跟政府监管部门打“游击战”，增加了监管难度。

海南婚纱摄影协会副会长姚伟表示，由于婚纱摄影服务属于典型的服务业，服务质量缺乏具体的衡量标准，也没有行业标准。一旦摄影师技术不到位、场景布局不合理，拍摄效果就会不理想，跟消费者预期差别大。

三亚市工商局相关负责人表示，因无行业标准，对于消费者的投诉，工商部门无法判定婚纱摄影公司违约。

此外，业内人士表示，目前没有婚纱摄影行业的全国性法律和法规，导致工商部门对婚纱摄影行业进行监管时，只能根据消费者权益保护法对市场主体进行适当约束，处罚力度有限。

## “人人快递”在湖北被叫停 邮政部门称必须取得经营许可证

本报综合消息 手机打开一款名为“人人快递”的应用，只要快件的起始点和您当天的行程吻合，您可以马上抢单，顺路带个快件送到目的地，就能得到10到40元不等的报酬。最近流行的这款产品在湖北遇到了麻烦，湖北省邮政管理局叫停了“人人快递”在湖北的快递业务经营活动。

“人人快递”是四川一家公司搭建的一个电子商务平台，用户只需安装该平台客户端并注册就可接件、寄件。去年8月进入武汉市场后发展势头迅猛，目前武汉注册“自由快递员”已飙升至5000人，每天的业务量有500多单。

湖北省邮政管理局市场监管处副处长黄行泉3月28日表示，快递业关系到老百姓的切身

利益和生命财产安全。《邮政法》明文规定，从事快递业务必须取得经营许可证。“人人快递”在武汉没有经营许可证，“自由快递员”也没有任何资质，明显不符合相关规定。

黄行泉提出，“人人快递”的运行模式难以对“快递员”进行有效培训，服务质量难以把控，更无法保证“快递员”在收寄物品时按要求验视，存在很多不规范的地方和安全漏洞。

对此，“人人快递”武汉分公司经理陈飞认为，“人人快递”并非传统快递业，在现行法律法规中并没有明确界定，监管部门应该多一些包容。他表示，总公司正在与国家邮政局、商务部及工商部门多方沟通，希望能出台专门的监管办法。

## “广西民警枪杀孕妇案” 二审明日开庭审理

新华社南宁3月30日电（记者 潘强）记者从广西壮族自治区高级人民法院获悉，备受社会关注的“广西民警枪杀孕妇案”被告人胡平一审被判死刑后，依法提出上诉，4月1日，本案二审将在贵港市中级人民法院依法公开审理。

2013年10月28日，胡平携其配备的“六四”式手枪到平南县大鹏镇协助湖南省新化县民警调查案件。当日19时许，三人结束工作后到大鹏镇“兄弟酒家”吃晚餐，胡平违规饮酒。21时许，醉酒后的胡平乘车返回平南县城，途经大鹏镇新塑街时，胡平要求下车并在街道上吵闹滋事。22时许，胡平在街道上掏出其佩戴的“六四”式手枪开了一枪，随后进入被害人蔡世勇、吴英（孕妇）夫妇经营的“老牌螺蛳粉”店内，询问是否有奶茶，听说没有后，胡平用枪拍打餐

桌，接着持枪向店内天花板开了一枪，还持枪指着正在店内吃米粉的客人头部。当吴英再次说没有奶茶时，胡平持枪朝蔡世勇、吴英夫妇连开三枪，击中吴英的头部、手部及胸部，致吴英严重颅脑损伤死亡；击中蔡世勇右肩，致蔡世勇轻伤。

2014年2月13日，贵港市中级人民法院开庭审理了被告人胡平故意杀人一案，法院认为，被告人胡平身为警察，违反枪支管理使用规定，携带枪支酗酒，酒后滋事，持枪朝他人射击，造成一名孕妇死亡、一人轻伤，其行为已构成故意杀人罪。当月17日作出一审判决，以故意杀人罪判处被告人胡平死刑，剥夺政治权利终身，并赔偿附带民事诉讼原告人物质损失73324.1元。

一审判决宣布后，被告人胡平当庭表示上诉。

### 图说中国

## 沈阳罕见 3月下旬桃花盛开



3月30日，市民在沈阳市南湖桥附近观看盛开的桃花。进入3月下旬，沈阳天气回暖明显，日最高气温有3天突破20℃。持续的偏暖天气，使得今年沈阳城的桃花比常年提早盛开半个月有余，史上少见。

### 巨型桃花糕亮相江苏泰州



3月30日在江苏泰州凤城河桃园景区内拍摄的巨型桃花糕。当日，江苏泰州凤城河桃花节开幕，一个巨型桃花糕在凤城河桃园景区内正式亮相。该巨型桃花糕长宽均为10米，由近4000块小糕拼接而成，共消耗3.5吨糕粉、1700斤糖浆、200斤核桃油，由6名技师耗时9天完成。

新华社发